

市环保部门回应：一直关注汽修行业危险废物收集管理 正根据国家要求拟定试点方案



上师大学子走进社区
“让电瓶回家”

昨日，本报报道了《上师大学子做调研：废旧电瓶去哪儿了？》一文，这些高校学生关注了电瓶车更换电瓶后，废旧铅酸电瓶的去向。他们发现，居民有处理废旧电瓶的需求，而目前个体回收商成为了旧电瓶回收主体。因此他们想走进社区开展“让电瓶回家”计划，搭建从社区到回收企业的“回收链”。 青年报记者 周胜洁

对此，昨日上海市环境保护局回应表示，2017年已经发布过关于开展汽修行业危险废物收集管理试点的通知，有12家企业收集汽修行业的各类危险废物。今年根据最新发布的工作要求，市环保局也在拟定本市试点工作方案。

市环保局相关负责人表示，2017年已经发布过关于开展汽修行业危险废物收集管理试点的通知，按照“疏堵结合、分类指导、行业自律、加强管理”原则，当时在拥有危险废物综合经营许可证的单位开展了第一批汽修行业收集试点工作，包含了12家收集试点单位，他们仅收集本市范围内汽修行业的各类危险废物，包含了废矿物油、废油漆渣等六类，废铅蓄电池也是其中一类，统一收集贮存后分类利用处置。

这一过程中，环保部门承担更多的是监督管理责任，加强对汽修企业危险废物的环境监管，重点关注申报登记危险废物量、实际产生量、转移处置量是否匹配等问题，防范危险废

物源头流失。

为有序引导和规范废铅酸蓄电池的回收体系，市环保局还在2017年列出过本市废铅酸蓄电池回收企业名单，共9家企业，回收方式也分中转暂存和收集两种，“中转暂存单位主要面向个人、销售商、服务行业产生的废物。收集单位主要面向工业企业生产及办公活动中产生的废物及中转暂存的集中回收。”

今年1月，生态环境部办公厅、交通运输部办公厅又发布了最新《铅蓄电池生产企业集中收集和跨区域转运制度试点工作方案》的通知，要求包括上海在内的试点地区开展铅蓄电池生产企业集中收集和跨区域转运制度试点工作。“目前上海正在按照国家要求，制定本市试点工作方案，推进试点工作。”

对于大学生提出的“让电瓶回家”计划，相关负责人觉得想法很好，环保需要青年的参与，但同时也特别提醒，毕竟废旧电瓶涉及的是危险废物，更需要慎重。

图片新闻



第二届国际押花艺术季今天开幕 可体验制作押花艺术作品

受访者供图

青年报记者 刘晶晶

本报讯 4月17日至5月5日，第二届国际押花艺术季将在上海植物园举行，此次艺术季主题为“植物与生活”，包括第二届国际押花艺术展、押花艺术公众体验等活动。

据悉，本次展览共展示了国内外精美雅致的押花画及押花创意作品120余幅(件)。展览期间的周末，押花艺术展区将开展公众押花体验活动，将由专业老师带领市民游客开展押花工艺品的制作体验活动。

华东师范大学第五届思勉人文思想节开幕 14场活动聚焦“新技术、新人文”

青年报记者 刘昕璐

本报讯 “思想改变世界，人文塑造心灵”，由华东师范大学思勉人文高等研究院主办的第五届思勉人文思想节本周一在华东师大闵行校区拉开帷幕。

思勉高研院成立于2007年，是国内高校最早成立的高研院之一。思勉人文思想节每两年举办一次，本届思想节以“新技术，新人文”为主题，在4月15日至26日的12天内，共推出8场名家演讲，3场主题论坛，1场关于著名作家韩少功新作《修改过程》的研讨会，以及2部话剧演出。

近年来，随着人工智能等新兴技术的不断涌现，人类的认知能力、伦理底线等受到了新挑战，人与世界的

关系也被重新思考。本届思勉人文思想节聚焦热点话题，关注技术与人文的关系。

中国工程院院士、华东师范大学校长钱旭红教授在开幕式上的主题演讲《改变思维》，从科技人文的历史和人工智能社会的未来预期这一角度，重点介绍了单一垄断思维对个人及社会的危害，以及陷于其中所导致的窘境，倡导掌握差异而多样的思维。

据介绍，由著名作家、评论家、翻译家一起讨论中外文学作品，也是本届思想节的特色。韩少功、王安忆、孙甘露、毕飞宇、马伯庸、许钧等将就十九世纪文学、韩少功新作《修改过程》，以及历史叙述等话题进行深入探讨和交流，发表各自对文学作品的精彩见解，重估文学的当代意义。

唐氏综合征宝宝公益日举行

青年报记者 郭颖

本报讯 13岁的唐氏综合征患儿东东今年3月21日去联合国出席了第八届3·21世界唐氏综合征日活动。近日，他回到上海，与60多位唐氏综合征患儿和自闭症患儿相聚在宝山新业坊，参加了中国区第三届世界唐氏日公益慈善行活动。

本次活动由上海宋庆龄基金会主办，上海希之星公益发展中心承办。上海宋庆龄基金会秘书长贾勇在致辞中呼吁，全社会要“关注唐氏征、关爱唐氏儿”，既要传播唐氏理念，降低唐氏患儿出生概率，同时要为唐氏患儿的康复提供更多的帮

助，让他们通过早期干预、康复，尽早融入社会。旗下希之星专项基金是中国大陆第一个以唐氏儿为服务对象的公益基金，由部分唐宝家长和爱心人士发起成立。该基金将致力于唐氏儿相关的各类公益活动，并通过募集善款帮助更多的唐宝接受康复治疗。

现场的志愿者服务队陪同唐宝、星宝们进行了定向跑。众多唐宝、星宝家庭欢聚一堂，跳起了健康操，并在画板上进行集体创作唐宝蜗牛涂鸦。通过嘉年华的橄榄球、足球射门、套圈等一系列的互动活动和交流，大家分享了各自的心路历程，真实演绎了唐宝、星宝家庭的艰辛和不易。

沪万教联双师公益课堂开启

青年报记者 郭颖

本报讯 通过教学APP的双师课堂，线上名师授课，线下学校老师作为助教老师进行引导教学，引入群体在线PK学习模式，学生随机分成两组，进行互动PK答题，让学习过程充满趣味。“探索帮扶新模式 沪万教联再升级”——纳米盒百万新苗公益课堂开课启动仪式近日在重庆万州沙河小学举行。

据悉，此次沪万教联双师公益课堂的开启，是“沪万教联实践项目”的

新探索新升级。“沪万教联实践项目”最开始是由上海市合作交流办，黄浦区教育局、合作交流办，万州区水利局、区教委和上海援万挂职干部等各方牵线搭桥，运用“1+3+1”的教育帮扶模式，于2017年启动实施。

在该项目中，纳米盒与重庆万州区沙河小学、上海小学、燕山学校以及上海市黄浦区北京东路小学共建沪万“1+3+1”教育联合项目。借助纳米盒提供的硬件技术和线上资源，两地多次展开网络直播教学课，扩大了上海优质教育资源共享范围。

基金赚钱基民亏钱成常态 天弘基金战略布局破解投资怪圈

今年以来，得益于A股市场的强劲反弹，权益类基金收益率全线飘红，赚钱效应明显。银河证券基金研究中心数据显示，1998—2018年的21年中，以天弘基金为首的5家基金公司累计利润总额更在千亿以上。

据天弘基金副总经理周晓明介绍，在

线上运营中，天弘基金非常强调交易流程投顾化和投顾服务产品化。沿着交易流程投顾化和投顾服务产品化这两个方向，天弘基金陆续推出了“目标投”“二八轮动策略”“收益王者”等服务和工具，帮助客户解决投资难题。

农银可转债债券基金4月15日起发行

随着权益市场转好，可转债市场亦表现抢眼。农银汇理基金近期推出的农银可转债债券基金就是一只投资于可转换债券品种的基金，投资债券资产的比例不低于80%，其中投资可转换债券的比例不低于非现金基金资产的80%。

该基金拟任基金经理周宇先生，拥有8年证券从业经历。他指出，长期来看A股处于低估，投资可转债可以分享股市上涨的红利；但短期内A股亦可能有回调风险，可转债的债性能够提供支撑，相较权益资产更具稳健性。

广告 投资有风险

联系我们 qnbyw@163.com